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ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ЛЕКЦІЙ

О.Г. Бурдо, Н.В. Ружицька 

На  кафедрі  процесів,  апаратів  та  енергетичного  менеджменту  курси  з 
математичного  моделювання,  виробничих  процесів,  енергетичного 
менеджменту  викладаються  із  застосуванням  мультимедійних  технологій. 
Лекційна  аудиторія  обладнана  інтерактивною  дошкою,  мультимедійною 
технікою. П’ятирічний досвід  впровадження таких лекцій дає змогу зробити 
деякі підсумки застосування цих технологій.

1.  На  початку  занять  студентам видається  електронний посібник,  який 
включає конспект лекцій з курсу, методики лабораторних робіт та практикуму, 
інформація  з  рейтингу  та  обсягу  колоквіуму.  Студентам  рекомендується  до 
занять роздрукувати наступну лекцію, ознайомитися з її матеріалом, визначити 
питання, які потребують з’ясування під час лекції. 

2. Вдала презентаційна версія лекції суттєво впливає на ступінь розуміння 
студентами  матеріалу.  Узгодження  мовлення  із  візуальним  супроводженням 
дозволяють студентам використовувати всі канали сприймання інформації. На 
екрані  послідовно  з’являються  базова  схема,  її  розвиток.  Ключові  моменти 
підкреслюються забарвленням, пояснювальним текстом, звуковими ефектами. 
Важливі  механізми  процесів  пояснюються  анімацією  та  демонстрацією 
цифрових відеозйомок. Синхронізують усе це голос та жести викладача, який 
оперативно  підкреслює  найсуттєвіші  питання  лекції.  Зрозуміло,  що  якісну 
презентацію  за  такими  вимогами  спроможний  зробити  тільки  сам  лектор. 
Інтерактивна  дошка  дозволяє  накопичувати  значний  обсяг  інформації,  який 
можна  оперативно  використовувати  під  час  занять,  у  вишуканій  формі 
підкреслювати  значущі  моменти лекції.  Реєстрація  слухачів  за  допомогою 
інтерактивної дошки проходить миттєво при вході в аудиторію та зберігається в 
пам’яті  комп’ютера.  Нові  можливості  відкриваються  при  вивченні  складних 
конструкцій, комплексів, обладнання.

3.  Обсяг  інформації,  що  можна  надати  в  інтерактивній  лекції,  в  рази 
перевищує  традиційні.  Тому  з’являється  можливість  проведення  дискусії, 
корпоративних  завдань,  опитування.  Відпрацювання  методики  викладання 
лекції  показало,  що доцільним є 15 % від часу лекції  присвятити згадуванню 
матеріалу  попередніх  лекцій.  Це  налагоджує  контакт  з  аудиторією,  сприяє 
кращому розумінню подальшої теми. 

4.  Звільнення  слухачів  від  необхідності  напруженого  конспектування 
матеріалу  лекції  створює в  аудиторії  атмосферу  творчої  роботи,  націлює на 
більш глибоке розуміння суті фрагментів теми. Якщо лектор бачить відсутність 
мотивації  до  навчання  у  деяких  студентів,  можна  практикувати  опитування 
таких студентів, оцінку їх участі на занятті.  

Досвід показує, що впровадження мультимедійних технологій у навчанні 
є надзвичайно ефективним, але потребує вирішення великого обсягу завдань як 
з  розвитку  матеріальної  бази,  так  і  напрацювання  відповідного  досвіду  і 
методології викладання. 
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